

H 关注第32个教师节

三亚大茅小学新村教学点教师林启光数十年如一日守护农家娃的读书梦

一师一校三十年

■ 本报记者 黄媛艳
见习记者 许世立 通讯员 于耿燕

“铛……铛……铛……”早上6时30分，一阵敲钟声从三亚市G224国道旁一片荔枝林中传出。

“林老起床了。”路边小卖部店主吕俊华说，40年来，每天到了点，钟声就会响起，提醒孩子起床、上课，是村里的“活闹钟”。

大家口中的“林老”，叫林启光。62岁的他，是一位有着40年教龄的乡村教师。如今，他所在的三亚市吉阳区大茅小学新村教学点，只有一间教室、一个年级、一个班、25名学生，30年来，他是这里唯一的老师。

谆谆教导 慈师大爱

学校附近的大茅、中茅等5个村庄，都是并不富裕的黎村。1976年，作为村里的高材生，林启光从临高师范学校毕业后被聘为新村教学点教师。40年中，学校有太多的变化，校舍从茅草房变成了水泥房，年级从4个减到1个，老师从4人减到了1人。唯一不变的，就是林启光数十年如一日的坚守。

上世纪80年代教育资源调整，新村教学点的其他年级被调到大茅小学，教学点仅开设一年级、一个班。”三亚市吉阳区大茅小学校长罗明雄透露，从1986年开始，学校里就只剩“林老”一个老师。

“舍不得这些孩子们。”林启光说，如无人接班，新村教学点可能会被撤并，附近几个村庄的孩子，上学就得



讲台上的林启光。

童年丰富多姿。

三尺讲台 奉献一生

“林老师对我们好。”曾在新村教学点就读的四年级学生谭秋楠那稚气朴素的话语，听着有些让人心酸。

在新村教学点旁，有一栋破旧的平房，以前是校舍，现在是林启光的宿舍。一张床、一张桌子、一台电风扇，房间里再没有其他像样的家具。由于年久失修，下雨漏水，已是常态。“一天正休息，屋顶突然掉下一大块水泥，砸在床上，我还以为是哪个小捣蛋跟我开玩笑。”林启光慈祥地笑着。

自己苦点不要紧，让几个儿女也跟着吃苦，林启光的心里，多少有些不是滋味。小女儿曾经考上了大学，因为家里没钱，无计可施的孩子只好外出打工。但他欣慰的是，家人对他的工作一直很支持，加上现在每个月自己有几千元的退休金，家里的日子也越过越好了。

“人这一辈子，和孩子在一起最快乐、最幸福。我要一辈子在学校。”将一生奉献给乡村教育事业的林启光只想“让孩子们能够走好追寻梦想的第一步。”

上午10时30分，放学钟声响起。那口用轮毂制成的旧钟，和新村教学点的岁月一样长，和林启光的教学生涯一样长。敲钟的铁棍已被磨得发亮，握着它的手也已布满皱纹。谈起深爱的三尺讲台，他说：“我有一天就会站一天，如果哪一天站不动了，迈不动腿了，我就离开。”

“铛……铛……”这口钟，声音依旧洪亮。
(本报三亚9月10日电)

海口慰问教育工作者

本报海口9月10日讯 (记者单憬岗 叶媛媛)近年来，海口市委市政府加快推进教育领域供给侧结构性改革，年均教育投入超25亿元。记者从今天召开的海口市教师节座谈会上获悉，海口将进一步解决学位不足问题，不断丰富优质教育供给。

今天，省委常委、海口市委书记孙新阳等海口市四套班子领导分别率队走访慰问了全市广大教师和教育工作者，向他们致以崇高的敬意和节日的问候。随后，海口市委、市政府在海南白驹学校召开了教师节座谈会。近年来，海口以“双创”为契机，大力推进教育供给侧结构性改革，致力于补短板、促公平、提质量，年均教育投入超过了25亿元，在教育领域取得长足发展，一是义务教育均衡发展成效大，二是今年全市高考成绩喜人，三是教育惠民工程加快推进，四是优质教育供给大幅提高，五是全市广大师生积极投身“双创”。

孙新阳提出，要进一步解决学位不足问题，优化教育布局，特别是在棚改、新建小区建设中要统筹做好中小学及幼儿园的配套规划建设，切实解决老城区学校布局不合理、麻雀学校、学位紧张等问题。

海口山高实验学校(新区)昨奠基

整体建成后可提供超4000个学位

本报海口9月10日讯 (记者陈蔚林 实习生陈卓斌)今天上午，海口山高实验学校(新区)在海口市龙华区举行开工奠基仪式。据悉，该校区计划总投资3.5亿元，规划面积85亩，预计整体建成后将提供超过4000个学位。

据学校负责人介绍，该校区是山高教育在龙华区城西镇建设的新校区，其目的在于整合教育资源，促进资源共享，更好地发挥民办教育的辐射效应。校区建设将按“一次规划，分步实施”的原则分期完成，建设内容包括教学楼、实验楼、多功能厅等8个功能区及配套设施用房。负责人称，预计到2017年可完成首期工程并开始招生，将在每个班提供45个学位。

首届全省中小学教师获奖美术作品展开幕

本报海口9月10日讯 (记者卫小林)为庆祝第32个教师节，首届“思想者杯”海南省中小学教师获奖美术作品展，今天上午在海口市港澳开发区思想者文化创意园大礼堂开幕。

记者现场看到，展厅里布置了122幅形式多样、题材丰富的美术作品，绘画类包括油画、中国画、水粉画、版画等，书法类包括真、草、隶、篆等，此外还有篆刻作品，题材从富含正能量的格言警句到韵味独特的海南风土人情应有尽有，令人目不暇接。

烤全羊、蒙古奶茶、全民K歌……
边吃边看边玩边唱
海口美食节等你来

H 关注海南美食文化节

海南美食文化节第二天现场人气爆棚

美味“琼肴”琳琅满目 引爆吃货狂欢盛宴

■ 本报记者 叶媛媛 郭萃

今天，汇聚了8个市县上百种美味的2016海南美食文化节进入了第二天。由于正值周末，来到现场参观、品尝的人也明显比第一天多。许多人表示，美食文化节办得非常有意义，品种多，味道好，满足了味蕾也收获了欢乐，来到会场就不想走了。

市县展区美味云集

来到美食文化节现场，最重要的当然还是放开肚皮，畅享美食。走进琼海展区，就好似走进了小吃的天堂。先来一份味道浓郁的炒冰吧，当绵柔的冰丝滑入喉咙，那份清凉和甜蜜一定让您露出微笑。“今天生意特别好，周末人多，天气又热，现在才开张半小时，已经卖出了50多碗绵绵冰，尤其是小朋友特别喜欢吃。”琼海麦记甜品员工王静对记者说。想要吃最独特的水果小吃？那就再来看看久负盛名的芒果肠粉，当嫩滑的粉皮遇上天然美味的芒果肉，那丰富奇妙的口感一定让您大呼过瘾。

在临高展区，烤乳猪、韭菜饼吸引了众多吃货。由于是免费品尝，一天下来，乳猪摊前的空地基本都是满的，“太火爆了！这两天卖出了好多！”负责人告诉记者，开幕当天



食客分享琼海绵绵冰。 本报记者 张杰 摄



特色美食摊位前人头攒动。 本报记者 张杰 摄

他们已经供应了3头乳猪，没想到第二天人气更旺，“只是一个上午，我们就已经供应了6头，现在又派人回去补货了，好多人等着品尝我们的临高乳猪呢！”这边，市民陈先生拿上刚出锅的韭菜饼，迫不及待地咬了一口，他说：“太好吃了，很正宗，家乡的韭菜饼就是这个味。韭菜饼在临高也叫‘脖梗’，记得小时候，能有五毛钱买‘脖梗’吃，那是很兴奋的事，热乎乎的韭菜饼捧在手里，有时就在路边的摊前

吃，有时会爬上树坐着，一小口一小口地吃，吃得满口留香，意犹未尽。”

在保亭馆，蜂蜜椰肉干、椰子油等特色产品也是供不应求，“刚才试用了这个椰子油，特别香，可以食用，也可以护肤，既美容养颜，又软化血管对身体好，准备买一些回去送给家里的长辈。”在椰泽坊初榨椰子油摊位前，从成都来海南旅游的吴女士一次性买了10瓶初榨椰子油，“刚才尝了下黎家特产蜂蜜炒椰子肉，也很好吃，甜甜的，还带有椰子的清香，跟以前吃的椰肉干口感不一样，准备买一些回去当作特产送给朋友。”

月饼展区销售火爆

中秋佳节在即，美食节上的月饼销售也人气见长。海南龙泉集团有限公司现场负责人告诉记者，此次龙泉带来了10款精美月饼。“我们每种都带来了5箱，每箱大概15盒，活动第

二天中午，带来的月饼已经卖出了一半了！”今年，除了传统的七星伴月月饼卖得好，新推出的龙泉琼式椰蓉月饼销量也十分抢眼。“这款月饼在我们龙泉的网络电商平台销量也特别棒，特别受内地人喜欢！”

该负责人表示：“这是一个趋势，也是海南美食影响力逐渐扩大的体现，我们希望今后更多的回归本土，将海南的美食带到全国乃至全世界各地。”

(本报海口9月10日讯)

本报海口9月10日讯 (记者郭萃)烤全羊仪式、献哈达、敬马奶酒、喝蒙古手工酸奶，吃手扒羊肉……市民朋友们不用远赴岛外，在海口名门广场的海南美食文化节现场就可以品尝由蒙古大营奉献的碳烤全羊，同时还可以观看蒙古族的特色民俗表演。

今天下午，记者在现场看到，难得一见的烤全羊仪式吸引了不少观众。来自锡林郭勒大草原上的4个月—6个月的苏尼特羊羔经过炭火的熏烤，外部肉焦黄发脆，内部肉绵软鲜嫩，羊肉清香扑鼻，别具特色。

市民现场还能品尝到蒙古手工酸奶、手扒羊肉、蒙古馅饼、风干牛肉干、炒米奶茶等蒙古族特色美食，“第一次喝炒米奶茶，和以前喝的奶茶差别很大，这个奶茶奶香醇厚，口感细腻，蒙古奶茶果然是名不虚传！”许多市民品尝完正宗的蒙古族特色美食后，都赞不绝口。

在品尝传统特色美食的同时，市民还可以欣赏到蒙古族乐队为大家带来充满异域风情的表演。

此外，现场的全民K歌活动气氛热烈，大大调动了市民参与的积极性。

“都说咱老百姓啊是那满天星，群星簇拥才……”“都说咱老百姓啊是那黄土地，大地浑厚托起那个太阳红……”一曲曲高亢嘹亮的歌声将现场气氛引向高潮，据了解，此次全民K歌活动中，参赛者可真不少，年龄最小的5岁，最大的69岁。

今天是教师节，记者留意到在美食节活动现场，来自海口各学校的十余名小学生还以舞蹈表演的形式，向老师们送上节日的祝福。